

# 广深城际再调整 公文化运营实现“即来即走”

文/图 羊城晚报记者 宋王群 通讯员 邱宇晖 岳千琳

3日,记者从深圳铁路获悉,3月7日起,广深城际将迎来进一步优化和调整。广深城际作为连接广州、深圳两大城市核心的“黄金通道”,经过数次调整,逐步优化至今,多元化满足旅客朋友的出行需求。此次调图以“提升效率、强化联通、服务民生”为核心,通过增加直达、调整时刻、规范车次等措施,进一步深化“公文化”运营模式。

此次优化调整,广深城际增开列车至179趟,其中广州方向往返福田站8趟、往返深圳站方向171趟。为了便于旅客朋友更清晰地分辨车次目的地,铁路部门还对车次进行了统一规范:C70开头为广州东-深圳,C80为广州白云-深圳,D759为广州方向-福田,此外C80开头为“一站直达”列车。



前海推出《行动方案》,一批标志性、带动效应强的项目加速落地

## 加快建设 深港深度融合发展引领区

文/羊城晚报记者 李晓旭

2025年,是深圳特区成立45周年、前海合作区成立15周年,也是深港合作迈入新阶段的关键时间节点。近日,前海推出《前海建设深港深度融合发展引领区2025年行动方案》(以下简称《行动方案》),力争推动香港居民在前海就学、就业、居住、就医、购物、娱乐、休闲、旅游等多方面享受便利,与港澳规则衔接、机制对接不断强化,市场一体化进程显著推进,协同协调发展模式更加完善,青少年交往交流交融更为紧密,一批标志性、带动效应强的项目加速落地。

## 便利香港居民 生活就业

《行动方案》对照“三个要看、三个有没有”的标准,围绕“便利香港居民生活就业,推进民生领域一体化融合”“促进各类要素跨境流动高效便捷,推进规则机制一体化衔接”和“加强与香港产业协同联动,推进深港市场一体化建设”提出23项重点任务,加快建设深港深度融合发展引领区。

在便利香港居民生活就业,推进民生领域一体化融合方面,《行动方案》从大力支持香港青年创业、就业、交流实习,提供就学、就医、住房保障,营造衔接香港的生活环境及文化氛围等方面提出8项任务。例如,深入实施前海梦工场“1510”模式,加大香港青年就业支持力度。依托前海交易广场3万平方米商业空间,促进香港“老字号”等商业机构集聚,建设港式商业街区。搭建深港文化展览和演艺平台,推动蛇口码头建设成为国内首个“海港客运+跨境电商”复合型口岸,高质量举办前海香港青年设计师竞赛等。

## 加强与香港产 业协同联动

在促进各类要素跨境流动高



1

## 一站直达 广深城际列车增至22趟

为了进一步提升往返广深两地旅客的出行效率,广州东-深圳增开C8017、C8018、C8019、C8020、C8021、C8022次6趟“一站直达”列车,合计开行“C80”开头的“一站直达”列车22趟,开行更加密集,覆盖更多的时间段,配合“车票当日有效”政策,真正实现“随到随走”,并且运行时间压缩至1小时,出行更加高效,时间规划更加精准。“在22趟‘一站直达’列车里,有18趟是整点开行的,日常深圳站和广州东站的最早发车时间为7点、最晚为21点,方便需要每日通勤的旅客。”深圳车站相关负责人介绍道。

据了解,从深圳站出发前往广州东站整点开行的“一站

直达”列车有9趟,从早到晚依次为7点、9点、10点、13点、14点、15点、18点、20点、21点,这是为了更好地提升旅客通行效率而精心设计的,除了整点开行的以外,还有11点30分、15点30分的作为补充。优化连接广州白云、新塘以及东莞樟木头地区,通过增开C7101、C7109、C7120、C7138、C8008、C8019次6趟列车,广州白云往返深圳方向开行总数达到了55趟,将广州白云至深圳间的通行效率提升13.2%,平均开行间隔时间仅33分钟,减少旅客候车时间,进一步提升旅客出行体验。同步优化中间停站方案,其中11趟列车增加新塘站停站(增加C7015、C7109、

C7097、C7017、C7027、C7138、C7135、C7064、C7010、C7121、C7110、C7091、C9105、C7106、C7087次等15趟车新塘停站,取消原C7043、C7094、C7078、C7080次4趟车停站),通过“一站直达”与“多站联程”的差异化服务,满足旅客多元出行需求。

此外,通过12306大数据进行客流分析,结合科学合理的交路安排,在保障提升全线运输效率的基础上,精确匹配、优化调整了其他站点的时间,进一步满足广深城际沿线,特别是东莞常平、樟木头地区旅客朋友出行需求,其中深圳至樟木头的末班城际列车发车时间延长至21点54分。

## 扫码乘车 日常支持“车票当日有效”

为了方便旅客朋友便捷乘坐广深城际列车,实现“即来即走”,广深城际列车日常支持“车票当日有效”,即旅客持广深城际车票可在当日提前或推后乘坐对应席别、发站、到站列车一

次,但在客流高峰期,车站将根据现场客流情况进行调整。

据悉,除了铁路12306网站、12306APP、自助售票机和人工售票窗口等购票渠道外,广深城际还支持使用支付宝小程序“广深城际”扫码乘车,轻松一扫,即可候乘。

铁路部门温馨提示:此次调图将于3月7日正式实施,旅客朋友可通过12306网站、12306App查询具体信息。



## 深圳街头现春日奇景 小叶榄仁落叶似金秋



深圳街头小叶榄仁

羊城晚报讯 记者王磊  
摄影报道:近日,深圳的街头出现了一番独特景象,小叶榄仁纷纷落叶,满树金黄,为这座城市的春天增添了别样色彩。与其他地区春天满眼翠绿不同,深圳的小叶榄仁在这个时节开启“换装”模式,成为街头巷尾一道亮丽的风景线。

小叶榄仁作为深圳常见的行道树,喜光照、耐半阴,高温湿润的深圳气候与它十分契合。在每年初春,深圳冷暖交替的天气加速叶片水分蒸发,根系供水不足,促使小叶榄仁开始“换叶”,老叶逐渐变黄,直至凋零后长出新芽。

3月3日,记者在市民中心、福中路等主干道看到,道路两旁的小叶榄仁高大挺拔,枝繁叶茂,层层叠叠的金黄树叶在阳光照耀下闪烁着金色光泽。一阵微风吹过,树叶“哗啦啦”飘落,给地面铺上一层金色地毯,引得不少市民驻足欣赏、拍照留念。市民张女士表示:“每天上下班路过这里,看到这金黄的树叶,感觉像走进了秋天,这种春天里的‘秋景’特别了,让人心情愉悦。”

据了解,小叶榄仁的落叶期通常持续至4月上旬,之后便会随着春雨飘落,悄悄吐出新芽。届时,深圳的街头又将回归一片葱郁。这一独特的自然景观,不仅展现了大自然的神奇,也体现了深圳这座城市丰富的生态魅力。



深圳供电局人员检查110千伏未来变电站内设备 黄志伟 摄

近日,位于南山区留仙洞战略性新兴产业总部基地的110千伏未来变电站投运,该工程总投资0.93亿元,新增容量189兆伏安,新建输电线路9.3公里,供电范围覆盖西丽高铁站、大疆总部“天空之城”、鹏城实验室等深圳新地标。至此,南方电网深圳供电局已在留仙洞总部基地建设投运了5座变电站,均采用无人值守智能设计,可有效优化片区电网结构,助力区域产业升级发展。

为进一步支撑该片区高可靠供电,南方电网深圳供电局给未来变电站注入了全国首套110千伏主网自愈系统,并在该站完成了深圳电网首次110千伏主网自愈实战演练。演练中,该系统可在110千伏未来变电站供电线路故障情况下,通过人工智能算法,自动识别故障并实时生成供电恢复策略,随后自动投入备用电源恢复变电站供电,全程仅花费17秒,较人工操作快95%。

据悉,深圳供电局将继续加大电网建设力度,不断提升电网智能化水平,以新质生产力赋能电网建设,为深圳加快推进战略性新兴产业的发展储备充足动能。

据了解,该局2025年计划投运变电站12座,其中,像未来变电站这样的“20+”产业集群配套变电站7座。

(蒋佳元)

老一小”及职业病人群开展主题活动,满足不同群体的健康需求;每月联合医疗机构举办大型健康科普活动,普及健康知识,增强居民健康意识。

同时,实践站建立了资源共享机制,开放健康教育活动场地,各共建单位、各社区可以通过线上预约使用场地开展健康教育相关活动,促进健康资源高效利用,形成全民参与、共建共享的健康新生态。

据悉,沙头街道健康教育实践站是福田区促进优质医疗资源下沉基层的创新尝试,也是沙头街道落实“百千万工程”公共服务提升行动的重要举措。接下来,沙头街道将以健康教育实践站为起点,努力打造全方位、立体化的健康教育宣传格局,推动街道卫生健康工作从“以治病为中心”向“以健康为中心”转变。



龙田街道

## 开展社工周主题宣传活动 共创美好园区

3月2日下午,在第十八届深圳社会工作周来临之际,深圳市坪山区龙田街道大工业区党群服务中心开展“携手社工,共创美好园区”社工周宣传活动,通过多元化互动体验,宣传社工服务理念,深化公众对社会工作的认识。

本次活动设置多个宣传岗位,亮点纷呈。以“社工有‘心’声”为主题的照片墙,通过24组纪实照片生动呈现社工入企走访调研、惠企助企、职工关怀活动等日常服务场景,辅以社工现场解说,让参观者立体感知社工服务脉络。“社工有‘爱’传”板块将专业价值理念具象化,设计开发“价值消消乐”趣味翻牌游戏,将保密原则、助人自助、尊重接纳等12项专业准则融入卡牌元素,参与者通过配对游戏赢取定制文创。

特别设置的“社工有‘画’说”儿童创作角,收集到8幅园区职工子女绘画作品。孩子们用稚嫩笔触描绘出“会魔法的社工姐姐”“超人社工”等充满童趣的社工形象。“社工有‘力’量”招募台现场登记志愿者13人,挖掘园区能人15名,涵盖心理咨询、技能培训、



石岩街道

## 禁毒宣讲进校园 守护青春不“毒”行

为进一步强化校园毒品预防教育,提高学生的禁毒意识,守护青少年身心健康成长,近日,宝安区石岩街道禁毒办组织校园五年级全体学生,开展以“拒绝毒品诱惑,拥有绿色人生”为主题的校园禁毒宣传讲座。

讲座主要分为两个环节,首先由宝安区禁毒宣传团成员、石岩街道禁毒培训讲师通过展示PPT、现场互动问答方式向学生们介绍了当前新型毒品种类、毒

品危害、如何预防毒品侵害及《深圳经济特区禁毒条例》等四个方面;最后由禁毒社工向学生们发放禁毒宣传单页并现场展示仿真毒品模型,将平面、枯燥的毒品预防教育转化为立体的互动场景,使同学们深刻认识到吸毒对个人、家庭、社会的严重危害。

此次讲座共计400余名学生参与,并发放禁毒宣传单页及宣传品500余份。

(陈云强 刘文新 林庭杰)